



# 白洋湾街道路南社区： 冬日里的守护，平凡但很温暖

近日，姑苏区白洋湾街道路南社区用实际行动，以“我为群众办实事”为目标，为居民群众办好每一件事情，在寒冬充分发挥党建引领，链接内外部资源，回应群众需求，温暖路南社区大家庭。

钱晶 高达

## 暖“新”服务： 新就业群体的另一个“家”

近年来，外卖送餐员、快递员、网约车司机等新就业群体迅速发展，成为了城市活力“新引擎”，为城市不断注入“新”动力和“新”活力。路南社区心系寒冬中的新就业群体，特别在社区门口利用一处角落，打造暖新志愿服务项目，将关心关爱新就业群体工作落实到位。“为方便满足新就业群体需求，同时又不影响他们的正常生活，工作人员召集辖区网格员和海棠先锋志愿者，在社区大门口创建了暖心驿站。”路南社区党委书记王蕾介绍道。

自去年7月暑期路南社区创建暖心驿站以来，一直为附近工作的新就业群体提供服务。路南社区工作人员在这里倒热茶送温水，还邀请新就业群体进社区休息一会儿。路南社区不断收集群众建议，精准提供服务，不断探索红色阵地与党群服务功能的有机融合，加强对新就业群体的需求保障。还准备了各种红色书籍、新闻报刊、惠民政策宣传折页等，不仅时刻保证新就业群体对政策的了解程度和熟悉情况，还让新就业群体在这里有了遮风挡雨的地方，甚至有时候还可以享受免费的理发和法律咨询。



社区工作人员为快递小哥送上慰问品 白洋湾街道供图

## 暖“馨”服务： 特殊人群的“帮代办”服务

路南社区是老旧小区，特殊群体较多。近日，路南社区收到了家住春馨园的居民陆卫荣的求助，原来因天气寒冷，加上老伴陈罗娣年纪大了，没有足够的力气为身为残疾人的陆卫荣沐浴。

收到求助后，社区“帮代办”志愿者蔡佩倩第一时间将陆卫荣的情况上报，经过社区与上级和居民之间沟通，联系上了“苏心浴·太温暖”助浴服务机构。“苏心浴”服务志愿者来到了陆卫荣家中，在陈罗娣帮助下，为他更衣沐浴。最后，“苏心浴”服务志愿者告诉陈罗娣，今后有需要可以随时联系。“太感谢社区和苏心浴了，不仅减轻了我的负担，还解决了我的困境。”陈罗娣说道。

除了关于残疾人的“苏心浴·太温暖”服务，路南社区“帮代办”志愿者在这个冬天还为特殊人群代办了不少其他事项。

## 暖“辛”服务： 温暖寒风中的户外工作者

据悉，路南社区打造暖心驿站不仅针对新就业群体，还对在寒风中的户外工作者关心关爱。“社区温馨得很，简直就是我们第二个家。”春馨园环卫工人王师傅说。现场，海棠先锋志愿者李玲玲为环卫工人递上一碗碗热腾腾的汤圆，并再三叮嘱他们在寒冷的天气里，一定要注意保暖，防寒防冻。

据了解，王师傅每天的工作是清扫春馨园片区，他凌晨4点钟上班，晚上6点钟下班。在他负责的路段中，来来往往的车子特别多，人流量也很大，不仅打扫工作量而且还要反复巡查。王师傅表示，工作的内容不仅路面要保持整洁，绿化带内也要看不见垃圾。赶忙吃完热腾腾的汤圆后，王师傅和他的同事们便立马做好防寒措施，准备开始重新去工作：“谢谢社区，让我们觉得这个冬日很温暖。”

## 数字化赋能，为渔业注入“智慧力量”

近日，江苏省农业农村厅公布2023年渔业智慧园区和数字渔场名单，江苏省相城现代农业产业园区入选省级渔业智慧园区。

江苏省相城现代农业产业园区位于“中国阳澄湖清水大闸蟹之乡”阳澄湖镇的东北部，拥有阳澄湖围网面积8000亩、标准化池塘面积24000多亩。建有特种水产养殖、标准化池塘养殖、智能工厂化养殖等现代农业设施基地，曾先后获得“农业部水产健康养殖示范场”“国家级中华绒螯蟹、青虾标准化示范区”“江苏省现代农业产业园区”“江苏省现代农业科技园”等荣誉称号，也是全国唯一以渔业为主导产业的国家级现代农业示范区的核心区。

园区以大闸蟹、青虾等特色水产为拳头产品，与中国水科院淡水渔业研究中心、江苏大学等二十多家大院大所开展产学研合作，主打高科技养殖产业，致力打

造“1只蟹、2只虾、5条鱼”的现代渔业发展体系。主导品牌“阳澄湖牌”大闸蟹连续七年获全国农交会金奖，荣获中国名牌食品、中国十大名蟹等称号，并通过国家绿色食品、有机产品认证。江苏省相城现代农业产业园区对养殖池塘建设“三池两坝”尾水区，实现养殖水的循环利用或达标排放。将智慧渔业引入到生产实践中，通过水质在线监测、自动增氧、自动投喂、无人机监测、远程病害诊疗等多方位科技手段，达到降本增效的目的，实现生态效益、经济效益、社会效益的有机统一。

接下来，度假区(阳澄湖镇)将继续推进智慧渔业场景建设，推动数字技术及装备在渔业生产上的应用，为度假区(阳澄湖镇)现代农业高质量发展提供有力支撑。

张铨 徐晓安

## 多部门联调，群众“有事好商量”

苏州市公安局相城分局中心商贸城派出所辖区涵盖65个居民小区，实有人口15.8万余人，日均接报警情中纠纷警情占36.14%。为更好服务群众，中心商贸城派出所立足“派出所主防”职能要求，积极构建公安牵头、多方力量参与的“1+1+1”调解机制，打造一支专业联调队伍、精塑一个调解品牌、建立一个法律援助平台，将事前预警防范、事中联调处置、事后回访跟踪相结合。

在运行中，“法律援助，在线服务”平台提前收集掌握群众反映的民政、法律咨询和矛盾隐患

问题，矛盾隐患早发现、早处置。简单问题工作人员在线答复，需要多部门联合处置的，派出所牵头，协调由检察院、劳动、妇联、律所等组成的“联合调解队”开展专业调解。同时，在所内调解室布置营造轻松温馨的环境，让被调解群众身临其中心平气和，精塑“有事好商量”的调解品牌，做群众意见的倾听者、矛盾纠纷的调停者。

2023年以来，辖区矛盾纠纷警情环比下降12%，矛盾纠纷调处成功率保持在99%以上。

张书凝 高达

## 安洁物业召开基层党员冬训工作动员部署会

近日，安洁物业党支部组织召开2023—2024年度党员冬训工作动员部署会，全体党员参加会议。

会议传达了委葑街道《2023—2024年度委葑街道基层党员冬训工作实施方案》，引导党员提高思想理论水平、增强工作实践能力，进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”。安洁物业党支部书记吴激讲授冬训第一课。

会议强调，要以高度负责的态度和精益求精的精神把冬训与当前各项工作有机结合起来，以冬训促业务、以业务强冬训，开启双轮驱动，实现业务工作与冬训工作两手抓、两促进、两提高。压紧压实责

任，合力推动冬训工作取得新成效。

下一步，安洁物业党支部将牢牢把握“在推进社会治理现代化上实现新提升”的丰富内涵与实践要求，继续推动基层党员冬训工作走深走实，为推动物业管理提质增效提供强大思想保证和精神动力，不断提升小区居民的幸福感和获得感。徐晓安

## 吴门桥街道“三字”推进党员冬训

吴门桥街道高度重视基层党员冬训工作，坚持提前谋划、以践促训、推陈出新，不断推动党员冬训与中心工作同频共振，以夯实现论思想武装点燃行动引擎，助力辖区各项工作开门红。

徐晓安

### 沿“细”字行，讲好冬训部署“第一课”

1月26日下午，吴门桥街道举行2023—2024年度基层党员冬训工作启动部署会。街道党工委书记祝那作冬训动员讲话并讲授本年度“冬训第一课”，要求各级党组织做到紧扣重点专题，全面落实冬训任务；创新工作思路，有效激发冬训活力；做到统筹兼顾，促进冬训成果转化。会上，为进一步激励基层党组

织带头人互学互促，营造“比学赶超”氛围，部分社区书记围绕5项任务作交流发言。此外，各级党组织提前谋划，围绕落实全区冬训“三微一论”活动要求构思大讨论、微分享、微感悟脚本，通过短视频等形式呈现更多内容丰富的冬训活动。

### 往“融”字延，推动冬训学习“以文化人”

积极推动农历春节传统文化与党员冬训“碰撞”，通过微信公众号累计征集30余副“冬训”主题春联，让党的创新理论更好“飞入寻常百姓家”。街道利用四季晶华社区新时代文明实践站开展“党员冬训添墨送福”活动，将冬训与赠送春联、弘扬传统文化相结合，进一步推动基层冬训接地气、暖人心。活动现场，志愿者们摆好笔、墨、纸、砚，书法家们挥毫泼墨，将美好的新春祝

愿凝于笔端，毛笔落在喜气洋洋的红纸上，行、隶、草等多种书体各显神韵，活动结束后，新时代文明实践站志愿者们将冬训对联、福字送到行动不便的老党员、困难群众以及孤寡老人家中，提前为他们送上新年的祝福。

### 朝“新”字拓，推动“冬训常青树”长“新枝”

积极参加“百步芳草·与理同行”冬训融媒产品创作。深刻领会把握“两个结合”，围绕年度基层党员冬训学习专题内容，开设“一图读懂‘理论热词’”栏目，聚焦当下理论学习“热词”，紧跟当下热点，系统梳理冬训学习关键知识，让理论学习“清晰一点、直观一点、便捷一点”。同时，在线下广泛开展形式不落俗套、内容紧跟形势的“冬训+”学习活动，推动党员冬训工作落在“新”上。

## 盛泽荡村开展迎新春主题活动

为传承弘扬中华优秀传统文化，营造欢乐祥和的节日氛围，近日，盛泽荡村党委、关工委、团总支、妇联联合开展迎新春庆佳节主题活动。

活动现场，流动党员带领孩子们写春联、剪窗花，将新年祝福倾注于一笔一画之间，呈现于精美生动的作品当中。同时，现场还提供磨剪刀、理发、测量血压等便民服务活动。为提高春节期间村民们的消防安全意识，消防员在现场发放消防宣传单，随后手持灭火器讲解使用步骤，邀请村民进行实操演练，让大家平平安安过大年。盛泽荡村党委还在主题活动中融入廉政文化元素，让党员、志愿者现场书写廉洁元素春联送给村民们。从小处着眼、从细节处落笔，让廉政之“花”遍地开。

下一步，盛泽荡村将持续开展系列活动，增强群众对传统节日文化的认同感，为弘扬中华优秀传统文化、共建和谐村庄书写新篇章。徐晓安

## 水韵花都社区召开海棠先锋总结大会

为进一步激励海棠先锋工作队伍发挥实效，加强基层治理体系和治理能力现代化建设，切实发挥先进典型示范引领作用，提升海棠先锋工作积极性、主动性，近日，元和街道水韵花都社区在“荟·客厅”召开2023年度海棠先锋总结会。

会议回顾总结了过去一年海棠先锋的履职情况，常态化入户走访、收集群众意见建议、宣传党的方针政策、引导群众参与基层治理等工作成效，并通报了31名海棠先锋的年度考核结果。通过

季度考核和民主测评，会上评选出6名“优秀海棠先锋”，并向他们发放荣誉证书。会上，还发布了2024年海棠先锋队伍管理考核机制及考核细则，对工作反馈、常态化业务培训等方面进行了优化提升。

下一步，水韵花都社区将持续加强和完善海棠先锋队伍建设，充分激发海棠先锋队伍活力，更好地提升海棠先锋服务效能，全力做好党组织和群众之间的桥梁和纽带。

高达